



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 8 декабря, 2020 год

№ 230

(30357)



ГЛАВНОЕ

Борьба с ковидом

В 2020 году регионам не пришлось сокращать расходы благодаря финансовой поддержке. Об этом шла речь на совещании с министром финансов России Антоном Силуановым. В мероприятии участвовал губернатор Виктор Томенко.

«На 23 ноября расходы регионов профинансированы на 12,5 триллиона рублей со значительным ростом 16% к уровню 2019 года», – сообщает пресс-служба главы региона. По данным краевого Минфина, объем безвозмездных поступлений из федерального бюджета нашему региону по состоянию на 23 ноября составил более 63 млрд рублей. Это больше на 49%, чем в 2019 году. На борьбу с распространением коронавируса краю было направлено 8,5 млрд рублей.

Алёна ИВАНОВА

На тетради и ручки

Малообеспеченные и многодетные семьи могут получить по 1000 рублей на школьные нужды. Такое пособие предоставляется раз в год. Выплата введена с 2020/21 учебного года, пояснили в Минсоцзащиты региона.

Из-за пандемии коронавируса выплата в беззаявительном порядке начислена всем родителям, которые на 1 сентября являлись получателями ежемесячного пособия на ребенка-школьника. Законные представители детей, которые не получили такую выплату, могут подать заявление в течение учебного года в управление социальной защиты населения или многофункциональный центр по месту жительства.

Напомним, губернатор Виктор Томенко дал поручение сохранить выплаты малоимущим семьям с детьми, обучающимися с 1 по 4 класс. Речь идет о компенсации питания в размере 4,85 рубля в день. Поскольку с 1 сентября питание школьников начальных классов стало бесплатным, таким семьям не могли компенсировать расходы.

Техника с конвейера

В Алтайском крае определили районы с наибольшим объемом вложений в техническое перевооружение сельского хозяйства.

По итогам трех кварталов 2020 года лидерами стали Целинный, Смоленский и Тальменский районы.

Как сообщили в Министерстве сельского хозяйства региона, максимальный объем инвестиций на эти цели направили сельхозтоваропроизводители Целинного района – 521 млн рублей. На втором месте находятся смоленские аграрии с инвестициями 427 млн. На покупку новой сельхозтехники и оборудования в Тальменском районе направили 385 млн.

Четвертое место – у Зонального района (328 млн). В десятку краевых лидеров также входят Алейский, Локтевский, Волчихинский, Троицкий, Шипуновский и Поспелихинский районы.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер юго-западный, 8-13 м/с, порывы до 15-20 м/с. В отдельных районах умеренный, по северу сильный снег, метели. На дорогах гололедица, местами снежные заносы.
-6° -11° -8° -10°

9 декабря
Ветер юго-западный, ночью 8-13 м/с, днем 4-9 м/с. Ночью и днем снег, метели. На дорогах гололедица, местами снежные заносы.
ночь -10° -15°
день -5° -10°

10 декабря
Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, днем 5-10 м/с. Ночью местами небольшой снег, днем умеренный снег, метели.
ночь -12° -17°
день -8° -13°

Лёд для будущих звёзд



Девочки тоже играют в хоккей!



Илья Шубович проводит мастер-класс для юных хоккеистов.

Сбылась мечта многих поколений рубцовчан кататься на коньках круглый год, а не только зимой. 4 декабря открылась многофункциональная ледовая арена, на возведение которой ушло два года.

ДЕЛОВОЕ ПАРТНЁРСТВО

Объект построен по концессионному соглашению, заключенному между Правительством Алтайского края и компанией «Арена». Общая стоимость строительства составила 250 млн рублей в равных долях. Это первый пример государственно-частного партнерства в спортивной сфере региона. Он вообще один из немногих в стране.

По словам министра спорта Алтайского края Алексея Пер-

фильева, такое сотрудничество выгодно обеим сторонам: – Объект остается в собственности государства, а управляет им бизнес. У предпринимателей это зачастую получается лучше. Они делают так, чтобы не просто выжить, а получать прибыль. Мы же не несем никаких издержек.

Семь лет ледовый комплекс будет находиться под управлением частного инвестора. Генеральный директор «Гимаев-Арен» Михаил Дроздов на правах хозяина

показывает гостям помещения и оборудование. Здесь много современной технической начинки, установлены мощные компрессоры, особой гордостью является ледовая машина собственного производства. Хоккейная арена размером 56 x 26 метров сияет гладью покрытия. Совсем скоро ее расчертят коньки. На трибунах могут расположиться 260 болельщиков. Для приверженцев здорового образа жизни открыт тренажерный зал. Имеются тренерские кабинеты, раздевалки для спортсменов, даже небольшой хостел для приезжих участников соревнований. Кофе-зону с панорамным видом на ледовое поле посетители уже успели оценить. (Окончание на 4 стр.)



Сергей Гимаев вручает приз победителю конкурса Илье Худяеву.

ТЕМА ДНЯ

Справедливо? Время покажет



Теперь выплаты зависят от количества отработанных часов.

Медицинские работники Алтайского края в декабре получат новые специальные социальные выплаты за работу в условиях пандемии. Они пришли на смену президентским коронавирусным выплатам. В Минздраве региона заверяют, что врачи ничего не потеряют в деньгах, а в некоторых случаях даже останутся в выигрыше. В то же время профсоюзы и представители Общероссийского народного фронта видят подводные камни.

СТАРАЯ ИСТОРИЯ ЗАКОНЧИЛАСЬ

Ранее медики получили стимулирующие по двум постановлениям Правительства РФ. По 415-му на доплаты могли претендовать работники, которые занимались лечением пациентов с коронави

русской инфекцией или входят в группу риска заражения, например работники поликлиник. Доплаты по постановлению № 484 были положены только сотрудникам, которые непосредственно участвуют в лечении инфицированных. Также были введены выплаты по по-

становлению правительства края для врачей-рентгенологов, лаборантов и патологоанатомов. На эти доплаты направлено 80,7 млн рублей. Их получили около 200 человек.

Как пояснил заместитель министра здравоохранения Алтайского края Константин Гордеев, сейчас постановления № 415 и 484 перестали работать. Новый порядок введен постановлением Правительства РФ № 1762.

– История, когда стимулирующие выплаты являются частью заработной платы, завершилась октябрём, – рассказал замминистра. – Раньше средства шли из федерального бюджета через Министерство здравоохранения в бюджеты регионов к нам, а мы уже их транслировали в медицинские организации. По новому постановлению средства направят в Фонд социального страхования, который уже доведет деньги непосредственно до медработников.

Всего с марта по октябрь в крае произвели коронавирусные выплаты медикам в объеме 2 млрд 79,4 млн рублей. Из этой суммы – 36,8% по постановлению № 415. Большую часть получили персонал ковидных госпиталей (а их на 1 декабря в регионе было 30 штук) и сотрудники скорой медпомощи, которые контактировали с больными.

Константин Гордеев акцентировал особое внимание на том, что новые выплаты принципиально иные. «Это уже не заработная плата, это мера социальной поддержки. Выплаты не облагаются подоходным налогом и выплачиваются с учетом районного коэффициента», – заметил он. (Окончание на 2 стр.)

21 студент ПОЛУЧАЕТ СТИПЕНДИЮ ИМЕНИ АЛЕКСЕЯ ЩЕКОТИНСКОГО

С 2020 года началась выплата стипендии имени Алексея Щекотинского, ученого-педагога, создателя и первого директора Барнаульского учительского института (сейчас – Алтайский государственный педагогический университет). Ее получают студенты педагогических вузов, которые готовы пройти практику от 2 до 5 месяцев в тех сельских школах, где не хватает учителей.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Творчество безграничных возможностей

8 декабря – Международный день художника.

День был учрежден в 2007 году Международной ассоциацией «Искусство народов мира». Этот праздник отмечают не только профессиональные творцы, но и художники-любители.

Алтайская организация Союза художников – один из старейших творческих коллективов Сибири. За более чем шестидесятилетнюю историю он прошел сложный путь становления: от горстки молодых энтузиастов до крепкой организации. У Союза художников есть Выставочный зал, в котором проходят краевые, групповые, персональные и тематические выставки.

Уважаемые читатели! ПОЧТА РОССИИ

С 3 по 13 декабря 2020 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2021 года по сниженным ценам:

ПО300 (без официальных документов) – индекс 475 руб. 20 коп.
ПО303 (с официальными документами) – индекс 891 руб. 00 коп.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – индекс 297 руб. 00 коп. На правах рекламы.

ОФИЦИАЛЬНО

ПРИОРИТЕТЫ

НОВОСТИ

49-я сессия АКЗС

17 декабря, в четверг, состоится сорок девятая сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.

Проекты законов:

О внесении изменений в закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О правотворческой деятельности»;

О внесении изменения в статью 5 закона Алтайского края «Об Общественной палате Алтайского края»;

О Молодежном Парламенте Алтайского края;

О внесении изменений в статьи 17-1 и 21 закона Алтайского края «О предоставлении жилых помещений государственного жилищного фонда Алтайского края»;

О внесении изменений в закон Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае»;

О статусе педагогического работника в Алтайском крае;

О внесении изменений в закон Алтайского края «Об основах регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов в Алтайском крае»;

О одновременной выплате супругам в связи с юбилеем их совместной жизни;

О внесении изменения в статью 3 закона Алтайского края «О транспортном налоге на территории Алтайского края».

Проекты постановлений:

О назначении на должность мирового судьи Алтайского края;

Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;

О Плане деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на первое полугодие 2021 года;

Об изменении состава постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике;

Об избрании председателя постоянного комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике;

О присвоении краевому государственному бюджетному учреждению здравоохранения «Городская больница № 4, г. Барнаул» имени Николая Петровича Гулла;

О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;

О поощрении благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Сессия начнет работу с 9 часов. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 15 и 16 декабря.

Долгожданный ключ

В этом году сиротам было предоставлено порядка 300 квартир.

На первые пять лет жилье они получают на условиях договора найма. Затем при наличии положительного заключения от органов опеки и попечительства оформляется договор социального найма. Он позволяет впоследствии приватизировать квартиру.

Ни для кого не секрет, что тема предоставления жилья сиротам стоит довольно остро. Не всегда получается найти компромисс между выделяемыми средствами и реальной рыночной стоимостью квартиры. Губернатором Виктором Томенко принято решение при формировании бюджета и текущего года, и 2021-го постоянно увеличивать доли на такие затраты.

«Федерация также серьезно и существенно увеличила объемы финансирования по этим позициям. Регион уже осенью получил порядка 700 млн рублей. Мы в оперативном режиме пытаемся всю субсидию отработать. Это предусматривает и нашу составляющую, причем весьма существенную», – рассказал заместитель председателя правительства Виталий Снесарь.

По краевому законодательству сироте предоставляется квартира площадью от 28 до 33 квадратных метров. Накануне обладательницей своей собственной стала студентка педагогического вуза Юлия Немытышева.

Вопрос с обеспечением жильем девушки рассматривался во время селекторного совещания с заместителем полномочного представителя президента в Сибирском федеральном округе Ибрагимом Гобеевым. Региональному жилищному управлению было поручено приобрести и передать ей квартиру до марта 2021 года.

«По закону жилье сироте выдается после достижения 18 лет, а мне уже 23 года, и я продолжала стоять в очереди», – рассказывает Юлия. – Приходилось жить у родственников, иногда снимать квартиру. Сейчас, конечно, очень рада. Перееду в ближайшие дни. Новый год встречу уже в собственном доме».



Всего в этом доме сиротам выделено 10 жилых помещений.



Кстати, квартиру Юлии получила в Новоалтайске в новом кирпичном доме с улучшенными планировками. Всего здесь для детей-сирот выделено 10 жилых помещений.

Кристина ЛИБЕР,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)



Виталий Снесарь проверил состояние полученной Юлией Немытышевой квартиры.

«Что нам стоит дом построить»

В 2020 году в Алтайском крае построили больше квартир, чем в 2019-м. Об этом свидетельствуют данные Алтайкрайстата.

С января по октябрь текущего года в регионе было сдано 7228 квартир. Для сравнения: в прошлом году – 6993. Подсчитывалась недвижимость, возведенная предприятиями, организациями и индивидуальными застройщиками.

Объем работ в январе – октябре 2020-го составил 55,7 млрд рублей. Это почти на 10 млрд больше, если сравнить с аналогичным периодом прошлого года.

Элина ГОРДЕЕВА

Живая вода

В первые дни декабря в ковидные госпитали Барнаула доставили 3,5 тыс. литров воды, обогащенной кислородом. Ее произвели по специальной технологии, и она эффективна при восстановлении после болезней. В итоге 7 тыс. бутылочек получают пациенты с легочной недостаточностью.

Жидкость действует подобно кислородному коктейлю. При ее употреблении клетки крови переносят O₂ по организму, снимая последствия кислородного голодания в органах и тканях. В отличие от вдыхаемого воздуха такой кислород всасывается в кровь не в легких, функция которых может быть снижена у заболевшего человека, а в желудочно-кишечном тракте. В итоге реабилитация после болезни, по уверению производителя, пройдет легче.

С 1 декабря такая вода появилась и в открытой продаже.

«Двенадцать месяцев»

На пешеходной улице Мало-Тобольской в Барнауле рабочие начали обустройство новогодний городок.

На территорию возвозят лед для барельефов, поставили шестиметровую новогоднюю ель, смонтировали светодиодные гирлянды. Вскоре подрядчики сделают световые фигуры и построят две детские горки, сообщает пресс-служба городской администрации.

В этом году пешеходная Мало-Тобольская в третий раз станет площадкой для снежного городка. Оформляют территорию по мотивам сказки «Двенадцать месяцев».

Всего будет 7 световых фигур в виде елей и 20 известных героев детских сказок и мультфильмов «Ну, погоди!», «Снежная королева», «Дюймовочка», «Летучий корабль», «Серебряное копытце».

Работы планируют закончить к 20 декабря. Торжественного открытия не будет, в этом году площадку задумали только как прогулочную зону.

Что вы знаете о Конституции?

3 декабря стартовал VI Всероссийский правовой диктант. Главными темами в этом году стали Конституция РФ с поправками 2020 года и 75-летие Нюрнбергского трибунала.

Диктант будет проходить до 12 декабря в онлайн-режиме. Он рассчитан на граждан до 14 лет. Принять участие можно на сайте юрдиктант.рф. Ответить предстоит на 40 вопросов за 60 минут.

По итогам теста каждый участник получит сертификат о прохождении диктанта с персональным результатом. Также ему предоставят доступ к информационным материалам по допущенным ошибкам.

Алёна ИВАНОВА

АКТУАЛЬНО

ТЕМА ДНЯ

Бюджет
краевой столицы
принят

4 декабря депутаты городской Думы в окончательной редакции утвердили главный финансовый документ Барнаула.



С учетом принятого закона о краевом бюджете увеличены доходы бюджета города: в 2021 году – на 2 млрд 081,7 млн, в 2022 году – на 2 млрд 200,9 млн, в 2023 году – на 2 млрд 490,5 млн рублей. Как сообщили в администрации Барнаула, на ближайшие три года бюджет, как и прежде, будет социально направленным. Более чем две трети расходов запланировано на социальную сферу – это образование, социальная поддержка, культура и спорт.

В проекте бюджета предусмотрены средства для работы всего городского хозяйства. Продолжится реализация 19 муниципальных программ. Традиционно существенный объем расходов приходится на фонд оплаты труда бюджетников, который ко второму чтению за счет средств городского бюджета увеличен дополнительно на 279,8 млн рублей. На переселение граждан

из аварийного жилья за счет собственных доходов предусмотрены дополнительные средства в объеме 80 млн рублей. Также увеличены расходы на предоставление жилья молодым семьям. Общий объем поддержки всех уровней бюджетов составит 226,8 млн рублей. Кроме того, в бюджете города предусмотрены расходы на завершение строительства новых учреждений образования, приобретение здания под Барнаульский планетарий, ремонт дорог и мостов и капитальный ремонт объектов инженерной инфраструктуры.

Подготовил
Вадим КУЛЕШОВ

Основные параметры бюджета города
утверждены на:

2021 год. По доходам – 15 млрд 517,8 млн, расходам – 16 млрд 239,6 млн, с дефицитом бюджета – 721,8 млн рублей.

2022 год. По доходам – 15 млрд 777,8 млн, расходам – 16 млрд 504,1 млн, с дефицитом – 726,3 млн рублей.

2023 год. По доходам – 16 млрд 219,5 млн, расходам – 16 млрд 974,3 млн, с дефицитом – 754,8 млн рублей.

Справедливо? Время покажет

(Начало на 1 стр.)

В ДОХОДАХ
НЕ ПОТЕРЯЮТ?

Заместитель главы регионального Минздрава назвал моментом социальной справедливости выплату за нормативную смену по привязке к конкретному региону и уровню зарплат в нем. Также расширен список работников, которые смогут получить финансовую поддержку.

«Было достаточно большое количество обращений от сотрудников так называемых провизорных госпиталей, в инфекционных отделениях которых пациенты находятся до установления диагноза COVID-19. Их работники могли получать выплаты только по 415-му постановлению», – разъяснил заместитель министра здравоохранения. – Постановление № 1762 позволяет медицинским организациям включать в реестры на специальную выплату и этих работников. Кроме того, по 484-му постановлению выплаты были ограничены, велась только по одному трудовому договору. Здесь тоже элемент несправедливости. Человек работал с двойной нагрузкой по договору совместительства, а выплату получал одинарную. Новое постановление учитывает нагрузку на медработников.

Размер выплаты за календарный месяц рассчитывается как сумма выплат за фактическое число нормативных смен в календарном месяце. «Наш анализ показал, что при работе в условиях стационара ковидного госпиталя врачи и медицинские работники с высшим медицинским образованием при условии трудоустройства

СПЕЦИАЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ВЫПЛАТА
ДЛЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ,
оказывающих и обеспечивающих оказание медицинской помощи пациентам с установленным диагнозом новой
коронавирусной инфекции COVID-19

УСЛОВИЯ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ	КАТЕГОРИЯ ПЕРСОНАЛА	ВЫПЛАТА за одну нормативную смену
COVID-СТАЦИОНАР	ВРАЧ	3 880 рублей
	СРЕДНИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	2 430 рублей
	МОЛОДШИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	1 215 рублей
СКОРАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ	ВРАЧ	2 430 рублей
	СРЕДНИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	1 215 рублей
	МОЛОДШИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	950 рублей
УЧАСТКОВЫЕ ВОЛОНТЕРЫ	ВОДИТЕЛЬ	1 215 рублей
	ВЕЛОПЕДЕР по приему вызовов	600 рублей
	ВРАЧ	2 430 рублей
АМБУЛАТОРНАЯ СЛУЖБА	СРЕДНИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	1 215 рублей
	МОЛОДШИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	600 рублей
	ВРАЧ	3 880 рублей
ПАТОЛОГО-АНАТОМИЧЕСКАЯ СЛУЖБА	СРЕДНИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	2 430 рублей
	МОЛОДШИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕРСОНАЛ	1 215 рублей

на 1,3 ставки вместо 127 тыс. будут получать уже 127 тыс. 613 рублей. Если 1,5 ставки – рост составит 11%, а 1,75 ставки – уже плюс 23%. Я считаю, это элемент социальной справедливости. Надо учитывать нагрузку, с которой работают медики. Из-за дефицита кадров практически никто из медицинского персонала не трудоустроен на одну ставку», – рассказал Константин Гордеев.

Он также заверил, что в министерстве не ожидают снижения заработной платы в медицинских организациях. «Для выравнивания Федерация вы-

делила дополнительные ресурсы. Они уже поступили в край. Мы получили 136 млн рублей на материальную поддержку тех категорий медперсонала, которые, по нашим расчетам, могут потерять в ноябре-декабре. Будет мягкий переход с одного вида стимулирующих выплат на другой», – резюмировал представитель Минздрава.

Перечислят в срок

Управляющий Алтайским региональным отделением Фонда социального страхования РФ Татьяна Петрова

заметила в свою очередь, что новая социальная выплата установлена сразу на длительный срок – по 31 декабря 2021 года. В декабре произведут сразу две: за ноябрь и декабрь 2020-го.

В фонд уже передан перечень медицинских организаций, которые участвовали в оказании помощи больным коронавирусом. Это 223 учреждения: государственные, федеральные и частные организации.

«Медицинская организация в отношении каждого работника рассчитывает время, когда тот непосредственно участвовал в оказании помощи больным COVID-19 либо взаимодействовал с ним», – раскрыла порядок нового расчета Татьяна Петрова. – На основании такого учета определяется количество нормативных смен.

При этом медорганизации в любое время могут подать корректировочные реестры, если выяснится, что какое-то время не учтено. Например, медработник контактировал с пациентом в конце месяца, а у того лишь в начале следующего был подтвержден коронавирус.

«Есть с чем поспорить»

Председатель Алтайской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ Ирина Смирнова проинформировала, что новый порядок расчета выплат уже вызвал многочисленные вопросы у медиков. Они просят дать информацию, почему теперь доплаты не являются частью зарплаты и не будут учтены при начислении отпусков.

При этом мнения относительно нового постановления разделились, что называется, 50 на 50. Кто-то говорит, что

это правильно и справедливо. Например, раньше врач зашел на работу в ковидный госпиталь на два дня в конце месяца – и 80 тысяч получил. Другой работал на 1,5–2 ставки весь месяц – и у него тоже такая же сумма. Сейчас будет учтено отработанное время.

«Опасались, что пойдет провал по поликлиникам, по амбулаторной помощи», – поделилась Ирина Смирнова. – Оплата будет только в том случае, если за смену будет хоть один пациент с подтвержденным коронавирусом. Но с другой стороны, сумма совершенно другая. Она не зависит от нашей низкой зарплаты по региону. Установлены единые тарифы по всей Российской Федерации. Хотя и здесь есть с чем поспорить.

Дело в том, что постановлением Правительства РФ № 1962 утверждены повышающие коэффициенты к специальным социальным выплатам для 25 регионов. И Алтайский край в этот список не вошел, поэтому краевая организация профсоюза работников здравоохранения направила соответствующее обращение в Правительство РФ.

Новые выплаты не будут привязаны к срокам выплаты заработной платы. При этом там, где бухгалтерия оперативно составит реестры и быстро их подаст в ФСС, деньги на карточки работников и перечислит быстрее.

«Чего греха таить, – эмоционально сказала она, – сегодня барнаульская поликлиника № 14 может похвастаться абсолютной сетью, где включены все взаимодействия с больными. А у нас некоторые больницы не имеют такого информационного обеспечения, и все реестры будут передаваться вручную».

Профсоюзы выступили инициатором против этого постановления. Правительство просило оставить в силе старые выплаты хотя бы до конца года. Но с ноября расчет надбавок медработникам, задействованным в борьбе с коронавирусом, был все же изменен. Поэтому Ирина Смирнова уверена, что декабрь будет «пожарным» и трудным с точки зрения количества обращений и жалоб от медиков.

«НЕПОНЯТНО,
ЧТО С НИМИ ДЕЛАТЬ»

Глава регионального исполкома ОНФ в Алтайском крае Сергей Войтук также обратил внимание на проблемные моменты нового постановления. В частности, охвачены не все категории специалистов. Например, те же сотрудники лабораторий, которые делают тесты ПЦР на коронавирус.

«На федеральном уровне есть необходимость коррекции механизмов», – заметил он. – Есть серьезные блоки, по которым нужно будет решать. Например, обслуживающий персонал. Большое количество уборщиков не попадают под действие постановления № 1762. Непонятно, что с ними делать. Или лаборанты, суд-медэксперты, рентгенологи, которые стоят за пултом. Эти люди вроде бы не находились в прямом контакте. По новому регламенту выплата им в принципе не положена. А случаи с водителями скорой помощи? Приехала бригада, остался пациент на дому, соответственно, контакта с водителем не было. Выплаты не будет. Это тоже все должно четко осознавать. К сожалению, регион бесследно в решении этих вопросов».

Светлана ЯНОВЛЕВА

СЕМЬ «Я»

«Мы – счастливые»

Знаете, где живет лучшая семья России? На Алтае, в живописном поселке Прутском Павловского района, на улице Полевой. Королёвы, мама, папа и семеро их ребятишек, победители Всероссийского конкурса «Семья года – 2020».

И студенты, и дошколята

Диплом оргкомитета конкурса и ценный приз, ноутбук, многолетние родители Наталья Иосифовна и Сергей Иванович получили из рук министра социальной защиты региона Натальи Оськиной.

Это не единственный успех Королёвых в последнее время. Прошлый год ознаменовался сразу двумя грандиозными в масштабах одной семьи событиями. Семья выиграла краевую эстафету «Согрей теплом родительского сердца» и благодаря участию в государственной программе «Устойчивое развитие сельских поселений» решила свою жилищную проблему – построила двухэтажный, двести квадратных метров, дом сама, благо Сергей – профессиональный строитель и помогали ему сыновья. 15 июня 2019 года родители и дети впервые переночевали здесь все вместе.

Легко сказывается, да нелегко делается. Супруги рассказывают о тернистом пути, которым они шли к своей мечте. Жили стесненно, по три человека в комнате, и когда вечером раскладывались спальные места, пройти было уже негде. Возможности войти в программу они ждали девять лет и вот дождались.

Номинация «Сельская семья» словно специально для них придумана. Королёвы. История их проста и обычна. Сергей родом из Благоуспенского района, там же жила и бабушка Наталья. Познакомились, поженились, переехали в Павловский район. Прожили счастливо 27 лет, родив одного за другим семерых ребятишек – Кристину, Ангелину, Ивана, Элизу, Констанцию, Назара, Гордея. Старшие уже взрослые, младший – дитя-садовец. Гордость семьи – Иван, курсант Новосибирского военного института.

То, что объединяет

Словом, жили, вели хозяйство и дом, работали, поднимали деток. До поры до времени не думали, что выйдут из лауреатов престижного конкурса. И когда позвонили из Управления социальной защиты населения по Павловскому району, предложив поучаствовать, даже удивились. Стали оформлять портфолио – и снова удивление. Как, оказывается, много хранит сокровенных моментов счастья семейный альбом! Фото, газетные публикации, дипломы и грамоты.

– Для нас это нечто само собой разумеющееся, ничего сверхъестественного. Каждый из детей чем-то увлечен – музицируют, рисуют, занимаются спортом... Все хорошо учатся, стремятся к достижениям. Как у многих. Дело родителей – помочь ребенку с выбором, показать ему правильную дорогу. Запели девочки – отдаем в музыкальную школу,



Наталья и Сергей 27 лет вместе.



Каждый занят делом.



Юные хозяйки.



Королёвы: «Вместе справимся с любыми сложностями».

активные мальчишки – пусть в спорт идут. В школе они загружены, и факультативы еще, домой приходят поздно. Но успех в учебе мало для того, чтобы у детей появилось чувство семьи и дома. Мы по мере сил вовлекаем их в семейные дела, чтобы не оставались в стороне. Огород, хозяйство, походы, лыжи – эти заботы объединяют взрослых и детей.

Что хотят мамы и папы для своих детей? Конечно же, чтобы были счастливы, здоровы и успешны. А вот как ответила на

этот вопрос, лишь на секунду задумавшись, Наталья: – Все это очень важно. Но главное, чтобы они добрыми выросли. Доброта включает в себя всё. Добрый человек – он и справедливый, и честный. Эти качества и нам с мужем родители прививали, мы ведь тоже выросли в больших дружных семьях. Если кто-то не верит, посмотрите на нас. Мы – счастливые!

Подготовила
Тамара ПОПОВА
Фото предоставлены
Минсоцзащиты региона.

СПРАВКА

Всероссийский конкурс «Семья года» проходит в пятый раз под девизом «Моя семья – моя Россия» по пяти номинациям: «Многодетная семья», «Молодая семья», «Сельская семья», «Золотая семья», «Семья – хранитель традиций». Его организаторы – Фонд поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и Министерство труда и социальной защиты России. В этом году оргкомитет получил из регионов представления на 342 семьи, они состязались за право быть лучшими в пяти номинациях.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Динамика положительная

Кузбасские ученые разработали медицинское приложение для смартфонов, которое поможет в дистанционной реабилитации пациентов после операций на сердце, в том числе установки искусственных клапанов.

На данный момент это единственный в России программный продукт, созданный для онлайн-реабилитации после подобных операций.

Над созданием приложения работали специалисты Научно-исследовательского института комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний. В течение полугода приложение проходило тестирование с участием 200 добровольцев, средний возраст которых составил 67 лет. Отмечается, что у всех испытуемых наметилась «положительная динамика послеоперационного восстановления организма».

Сибирский Левша

Новосибирский микроминиатюрист Владимир Анискин создал самую маленькую деревянную ложку в мире.

По словам мастера, на ее изготовление ушло 18 минут работы и 22 грамма опыта. «Предыдущий рекорд – 4,5 мм. Моя ложка помещается в игольное ушко. Подготовил фильм о том, как эта ложка делалась. А получилась она не с первого раза. Еще один экземпляр ложки был специально изготовлен для моих друзей – Музея ложки», – рассказал Владимир Анискин на своей странице в соцсети «ВКонтакте».

Ложка сделана из скорлупы грецкого ореха, ее размер не превышает 2,4 мм. Сейчас мастер собирает доказательную базу для Книги рекордов Гиннесса.

Вместо Морозова – Казанник?

В Омске сквер им. Павла Морозова предложено назвать именем Алексея Казанника.

Этот российский политик стал знаменитым в мае 1989 года, когда на Первом съезде народных депутатов СССР уступил свое место не прошедшему в состав Верховного Совета страны Борису Ельцину. Этот шаг депутата из Омска, по мнению аналитиков, существенно повлиял на дальнейший ход событий в России. В 1993–1994 годах он недолгое время был Генеральным прокурором России, затем вернулся в Омск и до 2003 года занимал должность замглавы региона. В 2003–2007 годах был

первым проректором Омского юридического института. Умер в 2019 году на 78-м году жизни.

С летальным исходом

Жители Томской области стали реже умирать от отравления алкоголем и нитоксикации.

Об этом сообщает комитет по лицензированию. За 10 месяцев 2020 года было зарегистрировано 215 случаев отравления алкогольной продукцией, из них 77 случаев завершили летальным исходом. За аналогичный период 2019 года регистрировалось 304 случая, при этом умерло 177 человек.

Ковид против «музейки»

В нынешнем году из-за пандемии коронавируса в Красноярске отменили сразу две «Музейные ночи».

Обычно их проводит музейный центр «Площадь Мира» дважды в год – весной и осенью. Осеннюю «ночь» сначала перенесли на декабрь, но теперь стало понятно, что ситуация с ковидом не позволит провести ее в этом году вовсе.

По материалам информагентства подготовил
Константин СОМОВ

Реклама «АП», ул. Королёво, 105, 501 каб. Тел. 63-34-78.

✓ Куплю прополис, пихтовое масло. Тел. 8-905-924-9059.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик: Себелев М.С. (г. Барнаул, пр. Социалистический, д. 54, кв. 40, тел. 8-923-718-8080).
Кадастровый инженер: Шаталов И.В., аттестат № 54-14-586 (г. Новосибирск, площадь Труда, д. 1, оф. 100, e-mail: schatal@bk.ru, тел. 8-923-648-3905).
Исходный земельный участок: кадастровый № 22:20:020003:65, адрес: Алтайский край, Красногорский район, совхоз «Катунский».
Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные письменные возражения и (или) предложения о доработке проекта межевания можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Извещение о согласовании проекта межевания
Заказчиком кадастровых работ является Востриков Владимир Николаевич (почтовый адрес: Алтайский край, Волчихинский район, с. Малышев Лог, ул. Октябрьская, д. 67). Выделенный земельный участок площадью 10 424,25 бга находится на территории Волчихинского района Алтайского края, расположен примерно в 1 км от ориентира – с. Малышев Лог по направлению на юго-восток. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Малышев Лог, ул. Октябрьская, д. 67. Обоснованные возражения направлять по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента опубликования извещения. Земельный участок выделяется из земель сельскохозяйственного назначения, из реорганизованного СПК им. Мичурина, из земельного участка с кадастровым номером 22:08:000000:24. Проект межевания подготовил кадастровый инженер Голов Д.Н. – аттестат № 22-11-142, зарегистрированный по адресу: Алтайский край, Топчихинский район, с. Топчиха, ул. Сизова, д. 6, кв. 2, адрес электронной почты: rosin22-49@yandex.ru, тел. 8-962-813-4028.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделенных в счет земельных долей земельных участков участниками долевой собственности АОЗТ «Восход».
Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является Перетянец Т.А., адрес: Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Алтайская, д. 7, тел. 8-905-080-4113.
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Уварова С.В., Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Ленина, д. 199, тел. 8 (385-63) 21-571, e-mail: rodino.aczkn@mail.ru, номер квалификационного аттестата 22-11-208.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:37:000000:47, установлено относительно ориентира: Алтайский край, Родинский район, муниципальное образование Родинский сельсовет, расположенного в границах участка. Ознакомиться с проектом и представить возражения относительно размера и местоположения участка можно по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета (Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Ленина, д. 199) в течение 30 дней с момента опубликования.

Извещение о проведении общего собрания
Сообщаем о том, что 30 января 2021 г. в 13.00 по адресу: Алтайский край, Родинский район, с. Вознесенка, ул. Сухова, д. 79 (Дом культуры), состоится собрание участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:37:000000:53.
Повестка дня:
1. Утверждение проекта межевания земельных участков. Местоположение: Алтайский край, Родинский район, муниципальное образование Центральное сельсовет, примерно в 5,2 км по направлению на северо-восток от с. Вознесенка.
2. Утверждение перечня собственников и размеров их долей в праве общей долевой собственности на земельные участки.
3. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности.
4. Вопросы, связанные с передачей в аренду земельных участков ИП Глава КФХ Вдовин И.Ю.
5. Иные вопросы, связанные с постановкой земельных участков на кадастровый учет и регистрацией права собственности.
Заказчик кадастровых работ: ИП КФХ Вдовин И.Ю. (659780, Алтайский край, Родинский район, с. Родино, ул. Сухова, д. 50, тел. 8-903-948-4554).
Кадастровый инженер: Орлова Юлия Анатольевна (656031, г. Барнаул, пр. Строителей, д. 34, кв. 65, тел. 8-913-249-3402, аттестат кадастрового инженера 22-12-105, sedakova@bk.ru).
Исходный земельный участок: 22:37:000000:53. Местоположение: Алтайский край, Родинский район, с. Вознесенка, в границах плана АОЗТ «Вознесенск».
Ознакомиться с проектом и представить возражения относительно размера и местоположения участка можно до 15 января 2021 г. по адресу заказчика кадастровых работ, кадастрового инженера и в администрацию Центрального с/с по адресу: 659794, Алтайский край, Родинский район, с. Центральное, ул. Ленина, д. 3/1, тел. 26-3-42.

Извещение
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Алексеевского сельсовета Петропавловского района Алтайского края уведомляет собственников неустраиваемых земельных долей, расположенных на территории Алексеевского сельсовета Петропавловского района Алтайского края: Очаковский Владимир Павлович, Поздняков Олег Владимирович, Рыжиков Юрий Васильевич, Гвоздева Наталья Григорьевна, Гребенников Иван Васильевич, Пулатов Владимир Низамович, Глухих Светлана Ивановна, Иконникова Зоя Михайловна, Карев Владимир Михайлович, Капустин Василий Яковлевич, Лопатин Николай Николаевич, Немтинов Борис Федорович, Нецаев Семен Максимович, Нестеров Виктор Максимович, Пачковских Иван Яковлевич, Рыжих Людмила Матвеевна, Руденок Любовь Алексеевна, Старовойтов Михаил Игнатьевич, Снятков Владимир Александрович, Черепанов Василий Васильевич, Ячманова Александра Васильевна, Апарцева Валентина Петровна, Белозерцева Василия Трофимовна, Бардаков Василий Никитович, Боровикова Мария Николаевна, Гаврилова Зоя Марковна, Давыдова Прасковья Анисимовна, Ермакова Анна Ивановна, Замяткина Раиса Кузьмовна, Замятин Василий Федорович, Исакова Варвара Александровна, Извекова Татьяна Ильинична, Извеков Василий Маркович, Калинин Екатерина Павловна, Казарцев Василий Емельянович, Новичихина Мария Митрофановна, Попова Екатерина Кирилловна, Рубцова Наталья Евстафьевна, Рощупкина Клавдия Емельяновна, Стрельцова Фетиня Артамоновна, Свиридова Прасковья Лукьяновна, Скрипченко Еводкия Галактионовна, Скрипченко Анна Яковлевна, Скрипченко Иван Павлович, Трухачева Евгения Ивановна, Тузова Анна Кузьмовна, Улюжаева Анна Федоровна, Ярцев Григорий Иванович, Ярцева Надежда Сергеевна, Белозерцева Анастасия Кирилловна, Гегель Лукерья Митрофановна, Жукова Анастасия Кузьмовна, Круглова Федья Васильевна, Матюхина Ксения Никитична, Мухоморова Дарья Евдокимовна, Новичихина Ефросинья Ивановна, Новичихина Александра Ефимовна, Новичихина Ефросинья Трофимовна, Очаковская Татьяна Поликарповна, Попов Алексей Савельевич, Рыжкова Мария Анисимовна, Стрельцова Мария Емельяновна, Сапрыкина Александра Ивановна, Седых Александр Демьянович, Синепутов Василий Дмитриевич, Соломина Анисья Захаровна, Черепанова Меланья Абрамовна, Шевцова Софья Павловна, Шеймаер Анастасия Самуиловна, Васильева Ксения Тихоновна, Бекшаев Степан Филиппович, Бобров Николай Перфильевич, Ветчинкин Иван Дмитриевич, Гоголинов Николай Тимофеевич, Золотухина Зинаида Филипповна, Казарцев Василий Дмитриевич, Кохно Александр Александрович, Колонатый Виктор Родионович, Казаев Андрей Викторович, Васильевич Александр Иванович, Никитична Мария Васильевна, Александр Ильдарович, Очаковский Василий Васильевич, Очаковский Владимир Николаевич, Очаковский Павел Федорович, Очаковский Сергей Васильевич, Поздняков Владимир Матвеевич, Ремизов Михаил Николаевич, Скрипченко Анатолий Леонтьевич, Чуриков Юрий Иванович, Аборнев Иван Ефимович, Бубнов Иван Митрофанович, Булгакова Пелагея Науменовна, Бакута Мария Ивановна, Аверченко Клавдия Терентьевна, Боровиков Николай Иванович, Гайсин Мария Антоновна, Дурнева Степанида Яковлевна, Давыдова Ефросинья Петровна, Давыдов Алексей Яковлевич, Ерина Ефросинья Лаврентьевна, Жукова Анастасия Степановна, Жукова Евдокия Михайловна, Жукова Мария Ефимовна, Жук Николай Григорьевич, Зиновьева Татьяна Прокопьевна, Золотухина Марина Кондратьевна, Золотухина Ирина Александровна, Золотухина Мария Александровна, Федорович, Замятин Мария Тихоновна, Замятин Илья Степанович, Зазарных Виктор Николаевич, Зеленин Дмитрий Иванович, Ильасова Евдокия Сергеевна, Казаева Елена Васильевна, Капустина Варвара Поликарповна, Казарцева Анастасия Ефремовна, Ковальчук Владимир Данилович, Ковальчук Татьяна Ивановна, Киселев Геннадий Иванович, Максимова Анастасия Феоктистовна, Меремьянин Василий Иванович, Новичихина Ефросинья Леонтьевна, Новичихина Мария Михайловна, Очаковская Клавдия Павловна, Поздняков Петр Иванович, Перушина Елена Васильевна, Потанова Устина Евстафьевна, Попов Илья Павлович, Поздняков Матрвея Николаевна, Рыжих Екатерина Яковлевна, Стебев Григорий Васильевич, Свиридова Клавдия Тимофеевна, Севрюков Михаил Мелентьевич, Сухих Василий Захарович, Стрельцова Анастасия Яковлевна, Сысоена Анастасия Павловна, Скрипченко Григорий Михайлович, Чубарых Иван Кузьмич, Шеблыкина Анна Терентьевна, Шалякина Агафья Иосифовна, Юдаков Илья Дмитриевич, Аверченко Пелагея Андреевна, Брылева Варвара Константиновна, Борисова Зинаида Тихоновна, Вислюговская Дарья Филипповна, Гусева Анна Кириевна, Давыдова Прасковья Ивановна, Ерин Николай Арсентьевич, Пахомов Сергей Михайлович, Редих Владимир Ирьич, Рубцова Ирина Николаевна, Скородных Татьяна Юрьевна, Салагин Сергей Степанович, Ткачук Светлана Васильевна, Чернакова Мария Николаевна, Цирикина Любовь Васильевна, Чубова Валентина Карповна, Шипкин Александр Николаевич, Поурин Николай Герасимович, Козлов Юрий Иванович, Горбачев Андрей Борисович, Рыжков Валентин Александрович, Колтакова Татьяна Семеновна, Перевезева Марфа Прокопьевна, Страшных Екатерина Григорьевна, Свиридова Матрвея Ильинична, Анохина Лариса Ивановна, Бурлаченко Николай Сергеевич, Горбатюк Наталья Васильевна, Замятин Светлана Николаевна, Золотарева Наталья Абрамовна, Лаукерт Федор Васильевич, Лаукерт Александра Петровна, Минин Владимир Терентьевич, Нецаев Сергей Анатольевич, Казаева Вера Андреевна, Кохно Олег Александрович, Косиченко Сергей Васильевич, Козобородов Николай Николаевич, Галаева Александра Андреевна, о том, что по истечении четырех месяцев со дня опубликования данного извещения будет утвержден список неустраиваемых земельных долей для обращения в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на земельный долек.
Собственники земельных долей или их наследники могут в течение указанного срока воспользоваться своими правами, направив письменное уведомление в администрацию Алексеевского сельсовета по адресу: 659666, Алтайский край, Петропавловский район, с. Алексеевка, ул. Колхозная, д. 1е, тел. 8 (385-73) 21-3-43.

ПАНОРАМА

ЗНАЙ НАШИХ!

Золотой кроль

Алтайский пловец Никита Черноусов стал чемпионом России среди юношей на дистанции 50 метров вольным стилем.

Первенство страны по плаванию среди спортсменов 15–16 лет проходило в Саранске. Воспитанник спортшколы олимпийского резерва «Обь», кандидат в мастера спорта Никита Черноусов, которому накануне исполнилось 16, завоевал бронзовую медаль на стометровке вольным стилем. Победителем стал мастер спорта Даниил Косенков из Санкт-Петербурга. На дистанции вдвое короче воспитанник тренера Андрея Жукова взял реванш, опередив Косенкова в борьбе за золото на одну сотую секунды!

Глаз – алмаз

В Ижевске состоялась Кубок России по стрельбе из пневматического оружия и Всероссийские соревнования по стрельбе из пневматического и малокалиберного оружия.

Заслуженный мастер спорта Сергей Каменский из Бийска стал обладателем Кубка страны в стрельбе из пневматической винтовки из положения стоя с 10 метров. В финале наш именитый спортсмен обошел победителя Кубка мира Александра Дрягина, представляющего Москву, и бронзового призера Олимпийских игр 2016 года Владимира Масленникова из Ямало-Ненецкого автономного округа. Кроме того, на счету Каменского две бронзы: в стрельбе из трех положений из малокалиберной винтовки с дистанции 50 метров и в миксте из пневматики в паре с Юлией Зыковой из Красноярска.

Сорвали куш

Сборная Алтайского края завоевала 26 медалей на всероссийских соревнованиях по восточному боевому единоборству кюбудо.

Чемпионат и первенство страны проходили в конце ноября в Подольске. В соревнованиях приняли участие более 500 спортсменов из 23 регионов России. На турнире были соблюдены все необходимые меры безопасности в условиях пандемии. Соревнования прошли без участия зрителей.

Сборная Алтайского края была представлена 24 спортсменами из Барнаула и Новоалтайска, которые приняли участие в одном виде программы – непосредственно в боях. Чемпионами страны стали Никита Савин (мужчины до 70 кг), Александр Суховерхов (мужчины до 85 кг) и Оксана Чуднова (женщины до 55 кг). В общекомандном зачете чемпионата России сборная Алтайского края заняла второе место, уступив лишь москвичам. В первенстве страны Алтайский край – в тройке лучших наряду с Нижегородской областью и Московской.

Лучшие из лучших

В Минспорте региона подвели итоги краевого конкурса на лучшее спортивное сооружение.

С 1 января по 30 сентября 2020 года проходил смотр-конкурс на лучшее спортивное сооружение в Алтайском крае. В нем приняли участие города, районы и поселения Алтайского края. Комиссия конкурса рассмотрела 17 объектов спорта в пяти номинациях. В номинации «Лучший стадион» победу одержали два стадиона с названием «Юность» – в Павловске и Ленках Благовещенского района. Лучшими хоккейными коробками признаны объекты в Рубцовске, Степном Озере и Киприно Шелаболихинского района. Лучшей лыжной базой стала рубцовская «Спарта». Лучший ледовый каток построен в селе Редкая Дубрава Немецкого национального района. Победители в каждой номинации конкурса награждаются дипломами Министерства спорта Алтайского края и спортивным инвентарем.

Георгий МАНГАСАРЯН

Встали на победные рельсы

Начало декабря выдалось продуктивным для команд мастеров, представляющих Алтайский край в чемпионатах страны по игровым видам спорта. Несмотря на перенесенные осенью вспышки коронавирусной инфекции, барнаульские волейболисты, хоккеисты и баскетболисты пополнили свои копилки новыми победами.

ЗАИГРАЛ АНСАМБЛЬ,
ЗАЗВУЧАЛА СКРИПКА...

«Университет» провел в Тюмени матчи пятого тура чемпионата России по волейболу среди клубов Высшей лиги «А». 4 декабря подопечные Ивана Воронкова сразились с хозяевами площадки – волейболистами «Тюмени». В этом сезоне соперники уже встречались друг с другом в первом туре, проходившем в начале октября в Новосибирске. Тогда «Универ» уступил в затяжном поединке – 2:3. После чего обе команды ушли на карантин из-за случаев обнаружения коронавируса, затем долго восстанавливались и до сих пор продолжают набирать форму. Неудивительно, что во второй очной встрече в сезоне барнаульские и тюменские волейболисты подошли на одинаковой серии из четырех поражений.

Превратить череду неудач в этот вечер удалось «Университету», который выиграл «на зуб» со счетом 3:2. Наш ансамбль наконец-то выступил без сбоев, зазвучали, как положено, и первая скрипка (Андрей Бобров), и все прочие инструменты. Именно от действующего молодого, но уже громко заявившего о себе диагонального, а также опытного доигровщика Алексея Карпенко во многом зависит успех либо неуспех барнаульской

команды. В матче с «Тюменью» Бобров набрал рекордные в нынешнем сезоне 29 очков, Карпенко – 17.

На следующий день «студенты» вновь познали радость победы, обыграв новосибирский «Локомотив-2» – 3:1. Барнаульцы превзошли дублеров железнодорожников прежде всего на подаче, заработав в этом компоненте 13 очков против 3 у соперника. В очередной раз порадовали результативностью Бобров (на его счету 21 очко) и Карпенко (18). Матчи шестого тура наша команда, расположившаяся на пятом месте в группе «Восток», сыграла дома. 17 и 18 декабря в Барнауле будет гостить пермская «Кама», пропустившая четвертый и пятый туры из-за вспышки коронавируса в команде. 21–22 декабря хозяева прозакменуют магнитогорскую «Магнитку».

Когда в гостях лучше!

Хоккеисты «Динамо-Алтай» открыли второй круг первенства ВХЛ выездной серией с «Челнами», с которыми завершили первый круг. Если в конце ноября в Барнауле соперники поделили очки, одержав по две победы, то на родине «Камаза» уже давно вышедшая из коронавирусного «отпуска» алтайская команда решила не церемониться с продолжающими приходить в



Дерби географических соседей завершилось победой барнаульских «студентов».

себя после карантина челнинцами. Динамовцы добились 100-процентного результата, выиграв все четыре поединка. Тем не менее нельзя сказать, что победы над действующим обладателем Кубка Федерации достались нашей ледовой дружине легко. В первом матче, 2 декабря, основное время завершилось ничью – 3:3, причем «Чельны» сумели перевести игру в овертайм лишь за 17 секунд до сирены. В итоге соперников расудила серия буллитов, где барнаульцы оказались сильнее – 4:3.

Не менее напряженным получился и второй поединок, в котором «Динамо-Алтай»

смело выйти вперед лишь на 56-й минуте. Отличился воспитанник барнаульского хоккея Денис Лудцев, в прошлом сезоне выступавший

– 3:1. Отделаться малой кровью барнаульцам удалось лишь в третьем матче. К его экватору они создали солидный задел в виде четырех безответных

НАШ АНСАМБЛЬ НАКОНЕЦ-ТО ВЫСТУПИЛ БЕЗ СБОЕВ, ЗАЗВУЧАЛИ, КАК ПОЛОЖЕНО, И ПЕРВАЯ СКРИПКА – АНДРЕЙ БОБРОВ, И ВСЕ ПРОЧИЕ ИНСТРУМЕНТЫ.

за новокузнецкий «Металлург». А окончательно добил «Чельны» Антон Тихомиров, поразивший пустые ворота на последней минуте встречи

пустым воротам за считанные секунды до сирены – 5:2. Заключительная битва произошла в упорной борьбе с обоюдными шансами. Решающей стала шайба, заброшенная в третьем периоде в большинстве новичком «Динамо-Алтай» Ростиславом Осиповым, – 3:2.

В следующем туре команда Александра Усачева, занимающая второе место, встретится дома с лидером турнирной таблицы – клубом «Чебоксары». 20, 21, 23 и 24 декабря динамовцы попробуют расквитаться с «богатырями» за четыре поражения, которые они потерпели в столице Чувашии в первом круге.

ЮЖНОЕ ТУРНЕ

Баскетболисты «Барнаула» в начале декабря отправились в путешествие по южным городам России. Сначала они встретились в Майкопе с «Динамо-МГТУ». По многим показателям алтайская команда выглядит солиднее и в этом матче считалась фаворитом. Однако коса нашла на камень. Подопечные Евгения Горева уступили со счетом 65:77, превратив свою шестиматчевую победную серию.

Следующей остановкой стал Ставрополь, где «горожане» сыграли против местного «Динамо». Хозяева активно начали поединок, уже на первых минутах выйдя вперед – 6:0. Барнаульцы пустились в погоню, в итоге проиграв стартовую четверть – 12:13. Вторая десятиминутка также прошла в напряженной борьбе, в которой чуть точнее были ставропольцы. Внушительно выглядел подопечный четырехкратный чемпион России в составе ЦСКА, бывший центровой сборной страны Дмитрий Соколов (на его счету в этом матче 13 подборов). Однако после большого перерыва 35-летний ветеран сбавил обороты, что значительно ограничило наступательный порыв «Динамо». Никому не удавалось существенно опередить соперника до середины четвертой четверти, когда при счете 62:62 Андрей Куземкин выдал серию из трех дальних попаданий подряд. Больше сравнять счет барнаульцы не позволили, доведя матч до победы – 75:70. Сегодня, 8 декабря, наши парни завершат первый круг Суперлиги-2 в Ростове-на-Дону против команды «БАРС-РГЭУ».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

СОБЫТИЕ

Лёд для будущих звёзд

(Начало на 1 стр.)

Несмотря на то, что рубцовская арена – типовая проект, умнее назвать его современным типовым решением. По мнению министра спорта, это оптимальный вариант как по стоимости, так и по наполнению.

Лучший подарок

Для Рубцовска ледовый дворец – настоящий подарок. На Черемушках насчитывается около 30 тысяч жителей. Теперь все желающие за приемлемую плату могут встать на коньки и кататься в свое удовольствие. Для занятий в детских спортивных секциях будут выделены бесплатные часы. Предполагается, что их станут посещать не менее 120 ребятнишек.

Глава города Дмитрий Фельдман выстроил целый сравнительный ряд: – В Рубцовске на юге тепло, мы там плаваем в бассейне спорткомплекса «Юбилейный». В центре хорошая погода, и мы играем в футбол на новом поле. На севере у нас теперь отличный круглогодичный лед.

Он также отметил тот факт, что компания «Арена» по собственной инициативе благоустроила прилегающую территорию. Это практически еще один проект, который реализован с умом.

– Мне нравится результат, но он будет нравиться еще больше, когда здесь с утра до позднего вечера будут звучать голоса детей и взрослых, которые станут заниматься спортом, – заявил градоначальник. – В других видах спорта мы растим и чемпионов мира, и олимпийских чемпионов. Отдаем своих лучших воспитанников в сборные края и страны. Уверен, что скоро и хоккеисты будут прославлять родной город и Алтайский край.

ИГРА НАЧАЛАСЬ!

Ледовая арена получила имя прославленного советского хоккеиста Сергея Гимаева. На название проводился конкурс, в котором приняли участие несколько десятков человек.



В хоккее играют настоящие мужчины.

Хоккейный бум

Ожидать ли хоккейный бум в Рубцовске? Алексей Перфильев в этом не сомневается. Поэтому эмоции у него только положительные.

– Но такие эмоции мы должны испытывать гораздо чаще, – считает он. – Поэтому у нас есть очень простая, но амбициозная дорожная карта: как минимум по одному значимому событию для хоккея в год.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

СПРАВКА

Сергей Гимаев – восьмикратный чемпион СССР, двукратный обладатель Кубка СССР, многократный обладатель Кубка европейских чемпионов. Награжден орденом Почета. Мастер спорта международного класса, заслуженный тренер России. Спортивный комментатор. Сыграл 305 матчей в чемпионатах СССР, забил 45 шайб. Гимаев скоропостижно скончался в 2017 году во время матча ветеранов хоккея.

ЦИФРА

1,7 млрд рублей составит спортивный бюджет в Алтайском крае на 2021 год

По словам министра спорта Алексея Перфильева, он будет увеличен фактически на 50% за счет федеральных средств. Примерно треть этой суммы будет потрачена на строительство 13 спортивных объектов.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Чемпионат России по баскетболу.
Мужчины. Суперлига-2

	и	в	п	р/о	о
1 «Тамбов» (Тамбовская область)	9	8	1	708-626	17
2 «Барнаул» (Алтайский край)	9	7	2	713-655	16
3 БК «Чебоксарские Ястребы»	9	6	3	782-660	15
4 «Металлург» (Магнитогорск)	9	5	4	650-668	14
5 «Динамо» (Ставрополь)	9	5	4	672-602	14
6 «Динамо-МГТУ» (Майкоп)	9	5	4	675-631	14
7 «Русичи» (Курск)	10	4	6	823-886	14
8 «Челбаскет» (Челябинск)	9	3	6	647-736	12
9 «Нефтехимик» (Тобольск)	9	3	6	688-764	12
10 «Мишубаскет» (Липецк)	8	2	6	607-637	10
11 «БАРС-РГЭУ» (Ростов-на-Дону)	8	1	7	542-642	9

Чемпионат России по волейболу.
Высшая лига «А». Группа «Восток»

	и	в	п	пар	о
1 «Кама» (Пермский край)	6	6	0	18-7	15
2 «Локомотив-Измурд» (Екатеринбург)	7	5	2	18-7	16
3 «Магнитка» (Магнитогорск)	8	4	4	18-13	14
4 «Тархан» (Стерлитамак)	8	4	4	14-17	11
5 «Университет» (Барнаул)	7	3	4	13-15	9
6 «Тюмень» (Тюменская обл.)	8	3	5	12-18	9
7 «Локомотив-2» (Новосибирск)	6	2	4	8-14	6
8 «Динамо» (Челябинск)	6	1	5	6-16	4

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Деммина – (8-385-68) 5-28-45
БЙСКС – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.